
 
Comune di Barlassina 

 
Provincia di Monza e Brianza 

 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

ORIGINALE  N° 7 del 28/01/2010  
 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "IL POPOLO 

DELLA LIBERTA' - LEGA NORD" A SOSTEGNO DELLE ISTITUZIONI 
DELLA REPUBBLICA ITALIANA E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
A SEGUITO DELL'AGGRESSIONE AVVENUTA IL 13 DICEMBRE 2009 A 
MILANO  

 
 
L'anno duemiladieci, addì  ventotto del mese di gennaio  alle ore 21:00, presso la Sala Consigliare, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la 
presidenza del il Vice Sindaco Ing. Raimondo Leuratti  il Consiglio Comunale. 
 

N. Cognome e Nome Presenti Assenti N. Cognome e Nome Presenti Assenti
1 FRONTINI ANNA MARIA  si 10 MANZIONNA GIANFRANCO si  
2 GALLI PIERMARIO si  11 COLOMBO MAURO si  
3 CASTELLI MASSIMILIANO si  12 GAVIRAGHI PIERA MARIA si  
4 RADICE PIER ANGELO si  13 RICCHI WILLIAM si  
5 LEURATTI RAIMONDO si  14 PANCOTTI SERGIO si  
6 PAGANI DAVIDE GIOVANNI si  15 FILIPPONE PAOLO si  
7 TAGLIABUE ANDREA si  16 PREVER DONATELLA si  
8 ERBA GABRIELE  si 17 COLOMBO CLAUDIO si  
9 FRIGERIO SILVIA si      

Presenti  15   Assenti  2 
 
Sono presenti gli assessori esterni: Trezzi Luisa, Molinari Andrea Giovanni 
 
 
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Paola Camesasca 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.  



OGGETTO:   MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "IL POPOLO 
DELLA LIBERTA' - LEGA NORD" A SOSTEGNO DELLE ISTITUZIONI DELLA 
REPUBBLICA ITALIANA E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO A SEGUITO 
DELL'AGGRESSIONE AVVENUTA IL 13 DICEMBRE 2009 A MILANO  
 
 
  
La mozione presentata dal gruppo consiliare “Il Popolo della Libertà – Lega Nord” a sostegno delle 
istituzioni della Repubblica italiana e del Presidente del consiglio a seguito dell’aggressione 
avvenuta il 13/12/2009 a Milano, nel testo allegato al presente atto (allegato a) quale parte 
integrante, viene letta dal consigliere Sergio Pancotti il quale riferendosi alla precedente mozione 
ritiene di far osservare che la stessa, poiché chiede che sia mantenuto il crocefisso nelle scuole, 
riguarda anche Barlassina. 
 
Il consigliere Claudio Colombo considera che anche con questa mozione si vogliono richiamare 
concetti già contenuti nella costituzione e nelle leggi, così come per la precedente mozione, non c’è 
bisogno di altre istanze perchè, comunque, basterebbe dire che se c’è la legge questa deve essere 
rispettata, per cui il gruppo consiliare Viviamo Barlassina si asterrà anche su questa mozione. 
 
La consigliera Silvia Frigerio legge la motivazione di voto del gruppo consiliare “Insieme per 
Barlassina”: “Il significato più autentico di Politica è fortemente condiviso tra tutti noi. Una Politica 
intesa in senso classico, così come già la consideravano gli antichi Greci: l’Arte di governare. 
Un’arte capace di proporre dei modelli ai quali rivolgersi per trovare ispirazione. Riteniamo 
fondamentale che tutti i politici per primi sentano vivo il dovere di dare ai cittadini l’esempio di un 
dialogo rispettoso dell’avversario. Lo stesso clima che, con nostra grande soddisfazione, ha finora 
contraddistinto l’attuale Consiglio Comunale. Distensione e dialogo civile: elementi preziosi per il 
buon governo, da contrapporre ad ogni forma di violenza che, tutti noi, condanniamo fermamente. 
Premesso tutto questo esprimo voto favorevole alla mozione. 
 
Dopo di che, il Presidente mette in votazione la mozione in oggetto 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con quattordici voti favorevoli, voti contrari 0, astenuto il consigliere Claudio Colombo 
 

DELIBERA 
 

di approvare la mozione presentata dal gruppo consiliare “Il Popolo della Libertà – Lega Nord” a 
sostegno delle istituzioni della Repubblica italiana e del Presidente del consiglio a seguito 
dell’aggressione avvenuta il 13/12/2009 a Milano nel testo allegato al presente atto (allegato a) 
quale parte integrante. 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
il Vice Sindaco  

  Ing. Raimondo Leuratti 
Il Segretario Comunale 

  Dott.ssa Maria Paola Camesasca 
 
 
 

 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

Si attesta: 
  che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il :  10/02/2010 ed ivi rimarrà 
per 15 giorni consecutivi. 
 

 
Il Segretario Comunale 

  Dott.ssa Maria Paola Camesasca 

 
 

 
ESECUTIVITA' 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 19/02/2010 
 
   Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

. 
 
 
 Barlassina    
Lì,  19/02/2010 

Il Segretario Comunale 
    Dott.ssa Maria Paola Camesasca 

 

 
 
    
 
     

    
 

  
 
 
 


